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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①根本还在于建立能够保障教师待遇及权利、明晰教师职责的教师管理新体系

②禁止教师有偿兼职补课是重要的“师德红线”

③然而在现实中，却一直难以切实落地，每年各地仍会出现教师有偿兼职补课的师德问题

④如何破解这一难题？

⑤不少教育管理者和学校管理者强调“发现一起，严惩一起”，但治标不治本

⑥如果不依法保障教师待遇，却要求教师履行更高的职责，师德建设就会沦为空泛的说教

将以上6个句子重新排序，语序正确的一项是：

 A．②③④⑤①⑥

 B．②③⑤④⑥①

 C．④②③⑤①⑥

 D．④②⑤③⑥①

《正确答案》
A
《答案解析》

对比选项，确定首句。②句引出“教师有偿兼职补课”这一话题，适合作为首句，保留A、B两项。④句出现指代词“这一难
题”，指代不清，不适合作为首句，排除C、D两项。

继续观察发现，A、B两项的尾句不同。①句提出对策，即建立能够保障教师待遇及权利、明晰教师职责的教师管理新体
系，⑥句通过反面论证的形式，进一步论证①句提出的对策，按照日常逻辑顺序，①句应在⑥句之前，故⑥句相较于①句更
适合作为尾句，排除B项，A项当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《光明时评：以专业化师德师风建设回应社会期待》

2、射电望远镜是一种利用无线电波来“观看”远方物体的科学仪器。通过天线、接收机和一系列设备，射电望远镜把远处物体发射的无线电波接
收进来，然后转变为可视的信号，例如荧屏上的亮点、记录仪上的曲线、电脑打印的数字和图表等，然后再进行观看。因而是一种间接的“观
看”，与普通光学望远镜是大不相同的。

文中“观看”二字加引号的理由不包括：

 A．媒介是肉眼看不见的无线电波

 B．所观测的都是极其遥远的物体

 C．所获得的只是信号而并非物象

 D．不同于光学望远镜的直接观看

《正确答案》
B
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《答案解析》

A项，根据“射电望远镜是一种利用无线电波来‘观看’远方物体的科学仪器”可知，“媒介是肉眼看不见的无线电波”属于“观看”二
字加引号的理由，排除；

B项，根据“通过天线、接收机和一系列设备，射电望远镜把远处物体发射的无线电波接收进来，然后转变为可视的信号”可
知，射电望远镜接收的是远处物体发射的无线电波而非直接观测远方的具体物体，因此“所观测的都是极其遥远的物体”不属
于“观看”二字加引号的理由，当选；

C项，根据“······把远处物体发射的无线电波接收进来，然后转变为可视的信号，例如荧屏上的亮点、记录仪上的曲线
······”可知，“所获得的只是信号而并非物象”属于“观看”二字加引号的理由，排除；

D项，根据“因而是一种间接的‘观看’，与普通光学望远镜是大不相同的”可知，“不同于光学望远镜的直接观看”属于“观看”二字
加引号的理由，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、“双11购物狂欢节”时，个体的感性思维通常居于主导地位，一些本没有特定目标的消费者容易受到直观行动思维的影响，发生冲动购买行
为。同时，在网购过程中，由于支付方式为无现金支付，在感性思维的影响下，很多消费者并没有“支付现金”的感受，认为价格只不过是一个数
字，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．从而更迫切地积极购买

 B．反而主动减少购买行为

 C．进而更容易产生购买行为

 D．因而更频繁产生购买行为

《正确答案》
C
《答案解析》

文段是由“同时”引导的并列结构，横线出现在“同时”之后，故需衔接第二个分句。“同时”之前指出“双11购物狂欢节”时，由于
感性思维的主导，一些本没有特定目标的消费者会发生冲动购买行为，故“同时”之后也应表达“在感性思维的影响下，很多消
费者并没有‘支付现金’的感受”，更容易发生冲动购买行为，对应C项。

A项“更迫切”强调购买行为十分急切，D项“更频繁”强调多次购买，文段均未体现，与前文衔接不当，排除；

B项，“减少购买行为”与文意相悖，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】科普中国《“双11”群体心理现象解读：是谁动了你的钱包？》

4、中国国家质检总局将继续加强对企业的监督管理，要求企业进一步完善其质量安全自控体系，确保出口日本产品质量安全；同时将继续加强
与日方______，______其尽快解除对其余三十七家企业产品的检查命令，保证输日食品贸易的进展顺利。
填入括号部分最恰当的一项是：

 A． 协商　要求

 B． 商量　催促

 C． 磋商　敦促

 D． 洽谈　恳请

《正确答案》
C
《答案解析》
B项错误，“商量”一词多用于口语，不适用于正式的两国之间的交流。A项错误，第二空，“要求”语气过于强硬，与第一空中
协商的态度不符。“恳请”意为恳切请求，在对外谈判中使用则姿态显得过低，不如“敦促”贴切。而且这里填“敦促”也与“尽
快”更加呼应。因此C项正确。

5、许多人善意地对某人建言，内容值得一提，但时机不对，反而造成当事人的______与羞愤。有的人讲话内容______，时机也对，但对象不
够成熟，讲得再多也______。对不同的对象，要能讲出适合他听的话。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 尴尬　精辟　徒劳无益

 B． 不齿　丰富　白费口舌
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 C． 误解　透彻　无济于事

 D． 苦恼　鲜明　枉费心机

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“与”可知，所填词语应该与“羞愤”表达的意思相接近，感情色彩相一致，“尴尬”含有“羞”的含义，符合句意。“不
齿”和“误解”均表达当事人对建言的一种态度，而不是讲自己的主观感受，不符合题意；第二空，“鲜明”多用来修饰立场、观
点等，用在此处不能体现出讲话内容的价值，而“精辟”可以与“讲话内容”搭配。第三空，由“但”可知，讲得再多也没有作
用；“徒劳无益”指白费劲，没有一点用处，符合句意。“白费口舌”指谈话一无所获；无济于事比喻解决不了问题；“枉费心
机”指白白地耗费心思，含贬义；句中只提到了“建言”，而不是谈话或解决问题，作者只是陈述事实，不含贬义。因此A项正
确。

6、在一项针对留学生的跨文化交际调查中，当被问及“你适应中国的生活吗”时，超过的亚洲学生和欧美学生都选择了“比较适应”，可见伴随汉
语水平的提高和对中国了解程度的加深，大多数受访者已经逐渐步入了跨文化适应中的“恢复期”，正在更加理性地认识中国，并且寻找办法解决
文化休克带来的交际问题。但是，仍然有的亚洲学生处于“危机期”，认为“不太适应中国，对中国文化还很困惑”，而仅有左右的欧美学生有同
样的感受。这说明，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．中国文化与亚洲文化有亲缘关系的说法似乎并不成立

 B．文化距离的远近并不是影响跨文化适应的关键性因素

 C．某种意义上讲，欧美学生比亚洲学生更能适应中国文化

 D．对地域文化的了解程度决定其对该地域文化的接受程度

《正确答案》
B
《答案解析》

横线在结尾，起到总结前文的作用，且根据“这说明”可知，后文应是根据前文调查反映的背后结论。文段开篇指出一项针对
留学生跨文化交际的调查结果，即大多数留学生都能适应中国生活，并分析了原因。紧接着通过“但是”进行转折，通过列数
据指出“不太适应中国”的亚洲学生多于欧美学生。亚洲国家与我国之间的地理距离显然要小于欧美国家，故文段意在强调距
离的远近并不会影响文化的适应，对应B项。

A项，文段并未论述“中国文化与亚洲文化有亲缘关系”，无中生有，排除；

C项，“欧美学生比亚洲学生更能适应中国文化”符合文意，但与B项相比，仅是表面现象的概括，并非通过现象说明的背后结
论，排除；

D项，文段并未论述“对地域文化的了解程度”，无中生有，排除。

故正确答案为B。

7、现代人的祖先智人，曾在很长时间内与丹尼索瓦人、尼安德特人生活在同一片大陆上。只有智人进化成现在的人类。越来越多的证据表明，
现代人的基因组中仍然留存着许多尼安德特人和丹尼索瓦人的基因。这一切都要归功于近年来考古学和现代分子生物学测序的发展。从基因组

的比对信息中，我们可以看到已经灭绝的尼安德特人、丹尼索瓦人与现代人之间密切的联系。

从这段文字可以推出：

 A．丹尼索瓦人和尼安德特人之间的基因关系更为密切

 B．丹尼索瓦人、尼安德特人与智人共同进化成现代人

 C．尼安德特人与丹尼索瓦人出现在人类祖先智人之前

 D．现代人身上有丹尼索瓦人、尼安德特人和智人的基因

《正确答案》
D
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